

LOS MARTIRES DE LA CIENCIA

En uno de los pasados días la Prensa madrileña trataba el caso de un médico sevillano, el doctor García Puelles, que había contraído gravísima enfermedad a consecuencia de sus trabajos médico-radiológicos, y se encontraba falto de recursos para atender a la curación de su dolencia y a las necesidades de su familia, por lo cual solicitaba de los poderes públicos el auxilio necesario para aliviar situación tan aflictiva.

El caso es digno de toda consideración y merece algunos comentarios.

El hombre que en investigaciones científicas contrae una enfermedad que le inutiliza, no ya solamente para continuar trabajando en aquellas especialidades, sino también para toda ocupación que le proporcione medios de vida y cae en la miseria, puede considerarse benemérito de la patria y es digno de que esa patria le recompense y le ayude a remediar el daño recibido, pues si bien no quedó inutilizado por la acción de las armas, sí lo fué en un empeño que buscaba un mejoramiento general para la Humanidad con gloria y nombre para su país.

El premiar pecuniariamente a quienes pueden decirse mártires de la ciencia, no es nuevo en España, pues si mal no recordamos, existen precedentes legales en la materia y cuando las grandes epidemias coléricas del siglo pasado el Estado pensó a las viudas y huérfanos de los médicos que murieron por haber contraído la dolencia en la penosa misión de asistir a los epidemiados; y, aún más, recordamos el caso de un médico que al vadear a caballo un río para prestar asistencia a enfermos de la ribera opuesta, fué arrastrado por la corriente del río, que venía crecido, y se ahogó en ella, y el Gobierno concedió a su viuda una pensión vitalicia.

Si no existe una ley que regule estos casos, debe dictarse con aplicación general a todos aquellos en que un profesional pierda su vida o queda enfermo de modo permanente en trabajos científicos o en investigaciones que tienden a realizar su fin humanitario.

En este caso de que se trata, tendría inmediata aplicación esa ley, y ese médico, inutilizado quizás hasta para vivir, ó que ha de llevar una vida doliente y sin remedio, no estaría a merced de la caridad oficial, sino que recibiría aquello que el Estado obligatoriamente debe conceder a quien sacrificó salud y porvenir, y aun la existencia en bien de todos y en gloria de la ciencia y de la patria.

Esa patria debe ser madre cariñosa para todos sus hijos, sin distinción alguna, y en casos de esa índole debe acoger bajo su amparo al hijo que se inutiliza.

Inglaterra se hizo cargo de la familia del capitán Scott, muerto en su empresa de llegar al polo sur.

España no debe abandonar a quien en labor más modesta y oscura, pero no menos meritoria, ha dado su salud y su vida por ensanchar los horizontes de la ciencia.

CRONICA DE SOCIEDAD

—Ha venido a Badajoz el vicepresidente de la Comisión provincial don Antonio Sánchez Agudo.

—Ha dado a luz una preciosa niña la esposa del capitán de Ingenieros don Francisco Franco.

—Ha marchado a Caldas de Painha don Aurelio Moreno, acompañado de su esposa.

—En unión de su familia ha regresado a Estremoz (Portugal) don Manuel Gracia.

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal especial)

MADRID, 22, 23.15.
Bolsa. — Interior 4 por 100, serie F, 71,20
Amortizable 5 por 100, 92,40.
Banco de España, 447,00.
Tabacos, 259,00.
Francos, 93,50.
Libras, 25,10.
Cédulas hipotecarias 5 por 100, 102,35.
Cédulas hipotecarias 4 por 100, 92,00.
Matero de Madrid. — Relación de reses sacrificadas en este establecimiento con expresión de los precios a que se han cotizado:
Vacas, 206, de 1,79 a 1,90.
Corderos, 1,110, a 2,20.
Terneas, 48, a 2,20.

Nota oficiosa. — El presidente del Consejo, don Eduardo Dato, ha facilitado a los representantes de la Prensa una nota oficiosa acerca de la suspensión de las gestiones que se venían practicando para llegar a un Convenio sobre la pesca en la vecina República portuguesa.

Dijo don Eduardo que en Lisboa se facilitará hoy también por el Gobierno portugués otra nota oficiosa igual a la española.

Este documento dice así:
«Han terminado los trabajos que venía realizando la conferencia internacional de pesca reunida en el ministerio de Estado bajo la presidencia del almirante Costa Ferreira.

El Gobierno español ha facilitado al portugués muchos y valiosos elementos de información respecto a los distintos puntos de vista de ambos países, aportando datos interesantes para el buen curso de las negociaciones sobre el futuro Convenio de pesca entre las dos naciones ibéricas

—Ha salido para Almedral el farmacéutico de dicha localidad don José Coarasa Modesto.

—Hoy salen para San Bartolomé de las Abiertas (Toledo) don Raimundo Mediero, su esposa é hijos.

—Se encuentra en esta capital don Toribio Ramas, médico, de Corte de Peleas.

CERAR.

El señor Dato confiere amplios poderes al señor Albarrán, nombrándole jefe único y absoluto. ¡...!

Luego hasta aquí el señor Albarrán fué jefe único y absoluto de su casa.

Luego sorprendió a los créditos ostentando feitura que no se le había conferido.

Noticias de Portugal

Información lusitana

En las inmediaciones del cuartel de Artillería situado en Campelide ha estallado en la noche del miércoles una bomba de dinamita sin ocurrir desgracias.

—Durante toda la noche del miércoles los elementos que constituyen la Hormiga Blanca han recorrido en automóvil la población, llevando armas, habiéndose oído un vivo tiroteo durante la noche.

—Al edificio del correo viejo ha ido la Hormiga Blanca con el propósito de asaltar la Redacción de un periódico de oposición, y a la Redacción de «A Vanguardia», de don Pedro Muralha ha ido un grupo numeroso de la Hormiga Blanca, guardias fiscales y marinos, practicando un detallado registro con objeto de capturar al director de dicho diario, señor Muralha, y como fué infructuoso, prometieron volver de nuevo, advirtiéndole en la calle, si lo encontraban, ó allí, le matarían.

Se atribuye este procedimiento de la Hormiga y los marinos a represalia del señor Leote do Rego, jefe del movimiento del 14 de Mayo, y como contestación a un emplazamiento de dicho periódico, concediéndole cuatro días para confirmar su declaración en una conferencia pública, de que partió la Prensa de Lisboa estaba vendida a Alemania y que, en caso de ser probado, sería un «calumniador vil».

«O Paiz» se ha hecho solidario de «A Vanguardia» en este asunto.

—El jefe evolucionista doctor Antonio José d'Almeida, ha pronunciado un magnífico discurso que ha hecho una excelente impresión, fustigando la propaganda demagógica, a quien ha atribuido la responsabilidad del conocido republicano teniente Ferreira.

Aun produjo mayor impresión el silencio del ministro de la Guerra, señor José de Castro, que no supo qué contestar, suponiéndose que haya presentado su dimisión.

—Aunque los informes oficiales que se reciben aseguran que Alfonso Costa se encuentra mejor, asegúrase que aun se encuentra, respecto a su estado, en una situación peligrosa.

—El partido evolucionista ha negado su apoyo al decreto de separación de sus cargos a los funcionarios civiles y militares, por estimar que no es un decreto de defensa de la República y sí una medida impuesta por la Hormiga Blanca, para sustituir a los empleados que no son de la política democrática, aunque sí republicanos, por los alborotadores del 14 de Mayo.

Estos proyectan una manifestación a los muertos, análoga a la de los militares, que se verificará el próximo domingo.

—La cuestión del Douro no está aun terminada, a pesar de haber corrido mucha sangre.

A diario salen fuerzas de la guardia republicana para el Norte, esperándose que se agrave la cuestión de un momento a otro.

territorio marroquí acusan completa tranquilidad en nuestra zona de influencia.

Para el Consejo de mañana. — En el Consejo que se celebrará mañana, el presidente, señor Dato, dará cuenta de lo tratado en las conferencias celebradas con los generales Marina y Jordana.

También comunicará a los demás ministros las instrucciones que se han dado a este último, como nuevo jefe de las tropas de operaciones en Marruecos.

Conferencia. — Han llegado a Madrid el gobernador de Valencia y el jefe provincial de aquella región, señor Marqués de Cáceres.

A su llegada conferenciaron con el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, y con el presidente del Consejo de ministros.

Se dice que el objeto de ella es limar asperezas entre los elementos conservadores, en los cuales no reina la mejor armonía, y buscar una fórmula que suavice las relaciones entre los concejales del partido.

DE BARCELONA

Los marinos mercantes, a la huelga. — Se celebró el mitin de marinos mercantes que estuvo muy concurrido y en el que reinó gran entusiasmo.

Se ocuparon los diferentes oradores que el tomaron parte, de las gestiones del Gobierno para reglamentar el trabajo a bordo.

Niégame veracidad a las manifestaciones de Dato de que estuviesen dispuestas las casas navieras a otorgar al personal las ventajas solicitadas que figuran en el informe del Instituto de Reformas Sociales.

Al resumir los discursos y terminar el acto se acordó por unanimidad ir a la huelga, dando además un amplio voto de confianza a la Junta directiva de la Asociación.

Destitución de un delegado de policía. — El delegado don Pedro Coll, que asistió al mitin radical y que abandonó el local dejando despotricar a don Alejandro sobre la vedada cuestión de la neutralidad, a sido destituido de su cargo de jefe de la brigada de inspección de viajeros extranjeros.

DE HUELVA

Sobre un triple crimen. — Continúa intrigando a la opinión el crimen de la casa de Santa Olalla a Zafra.

El empleado Manuel Sánchez Fuentes obrero de la Compañía férrea sobre el que ríen todas las sospechas, después de matar a tiros a su esposa, a su suegra y su cuñada huyó y aun no se ha dado con su paradero. Se ignoran los móviles del triple asesinato.

Le será muy difícil escapar a la persecución de que es objeto, por ser tuerto y no serle fácil el disfrazarse.

Por algunos indicios se cree en la premeditación.

El día del hecho pidió permiso al capataz para dejar de ir al trabajo, y se asegura que cambió de traje antes de cometer sus crímenes.

Aunque se reservan mucho los trabajos policíacos, se cree que pronto caerá en poder de la justicia.

Condecoración otorgada. — El alcalde de La Palma, don Diego Ramírez García, ha sido agraciado por el Gobierno con la encomienda de la Orden de Isabel la Católica.

DE ASTURIAS

Secundando la huelga. — La Unión Marítima de Gijón ha acordado por solidaridad con sus compañeros de Cataluña ir a la huelga general de los marinos mercantes, que se declarará el día 28 próximo.

DE CADIZ

Alemanes evadidos. — Dos alemanes prisioneros de los franceses en Casablanca, auxiliados por los indígenas lograron evadirse, y al amparo de la oscuridad y pasando grandes penalidades, pudieron llegar a Larache, creyéndose que las autoridades españolas los enviarían a la Península.

Estas noticias han sido conocidas por cartas recibidas por súbditos alemanes aquí residentes.

DE LA GUERRA

Parte del Gobierno de la Sublime Puerta. Constantinopla. — El parte del Gobierno de la Sublime Puerta comunica las operaciones siguientes:

Después de luchas violentísimas, en las que a veces llegase al cuerpo a cuerpo, fué rechazado el ataque de los aliados, que, completamente derrotados, tuvieron que batirse en retirada en su ala derecha hacia la región del Irak.

El parte oficial francés. — El comunicado oficial de hoy dado por el Gobierno de la República francesa dice lo que sigue:

Desde las tres de la tarde hasta la noche ha habido tranquilidad completa en el conjunto de nuestros distintos frentes.

Sólo tronó la artillería, combatiendo duramente en la región de Artois, en la Argona y en la cota de terreno comprendida entre el río Mosa y el Mosela.

El comunicado oficial de Viena. — El parte oficial recibido hoy del Gobierno del imperio austro-húngaro da cuenta de las siguientes operaciones llevadas a cabo en la lucha contra los enemigos moscovitas.

Nuestros soldados, en un empuje heroico, han atacado, y después de lucha feroz roto en varios puntos las líneas rusas, atacando después las defensas del sur del ferrocarril de Ivangorod Lublin y Cholm y las avanzadas de la cabeza del puente de Ivangorod.

En cuanto a las noticias que refieren la situación de los ejércitos del oeste de Varsovia, de la línea de Naren y de Curlandia, se desconocen todavía.

Se lucha con gran actividad en el frente italiano.

El parte oficial italiano. — El comunicado oficial del Gobierno italiano resume el

conjunto de las operaciones contra el frente austriaco de esta forma:

En la frontera del Trentino y en la región del Isonzo prosigue desarrollándose energicamente nuestra ofensiva, habiendo alcanzado nuestros soldados algunas ventajas sobre el enemigo hacia Goritza y la meseta del Carso, aunque tropezando por todas partes con una enorme resistencia que oponen a nuestro avance las tropas austro-húngaras.

Vista de un incidente

Mucho sentimos no poder informar a nuestros lectores, con la amplitud que el caso requiera, detallando los brillantes informes que, según noticias, han pronunciado los elocuentes letrados señores Gasset y Hermida ante la Sala primera de esta Audiencia, é igualmente lamentamos que el secreto del sumario nos evite transcribir el no menos brillante informe del digno teniente fiscal señor Bonilla.

Sabemos, por referencias, que el señor Gasset (apelante) principió dirigiendo un cariñoso saludo a los magistrados, fiscal é ilustre Colegio de Abogados de Badajoz, y que después, en párrafos elocuentes, hizo un exordio que fué como pedestal en el que descansó el informe, lleno de galanuras.

El señor Hermida, con la oratoria que le caracteriza, y que conocemos todos los que hemos tenido la dicha de escucharle, contestó a su contrincante recogiendo punto por punto los argumentos de que se valió para exponer su tesis, combatiéndolos, y también el señor Bonilla razonadamente expuso el criterio que conceptuaba justo.

Toros en Almedralejo

Para el día 15 del próximo mes de Agosto fiesta de la Piedad, se ha organizado una gran corrida de toros, para la cual se tienen ya contratadas reses de Villalón, ante Adalid, y los espadas Pacorro, Toboso y Riañito.

En breve publicaremos detalles de la corrida, para la cual hay gran animación en el simpático pueblo de los Barros y sus inmediaciones.

La empresa prepara nuevas combinaciones de poderosa atracción para los aficionados de la comarca.

LA CIUDAD INCONQUISTABLE

(Conclusión.)

—¿Y después? ¿Y después?—exclamaba la multitud entusiasmada.

Van Blusen cedió aún a los ruegos de la muchedumbre:

—En 1705 el mariscal Boufflers invadió los territorios de los Países Bajos, con un ejército de 60.000 franceses que poco después se reunía con las escogidas tropas inglesas y holandesas. Cuando relataron a Mr. Boufflers que Louvain no abría nunca sus puertas al enemigo, se encogió de hombros y dió la orden de que cien tambores fuesen a tocar una mañana la diana a los vecinos. Esta bravata costó la vida a los cien tambores; y el mariscal, viendo deshacerse sus escogidos regimientos bajo el fuego de los cañones de la plaza, apresuróse a levantar el sitio.

—¿Y después? ¿Y después?—preguntaba el agitado gentío.

—Los conquistadores y los guerrilleros no atacaron más a Louvain, pero el espesor de sus murallas fué doblado; sus torres fueron cargadas con cañones de grueso calibre y hoy puede creerse preservada de los ataques de los soldados de la República... Amigos míos, ¡no temed! Los austriacos... os protegen y el pueblo ha empuñado las armas. El clarín que suena os indica que los defensores de la ciudad están preparados a cualquier sorpresa. Repítamnos unidos:

—¡Mueran los franceses!

Van Blusen no terminó... Una bomba había descrito una parábola, decapitando al agitador, cuya cabeza arrancada por el proyectil fué a estrellarse contra una de las fachadas de Belfroi.

Su auditorio prorrumpió en largas exclamaciones y se dispersó gritando:

—¡Milagro, milagro!

Ya el aguerrido regimiento de Bender se retiró por la puerta de Tirlemont. Ya las heroicas milicias abandonan los gruesos muros de ladrillo, y los partidarios de los austriacos se refugian en sus moradas.

Surca el aire el toque sonoro de las veinte iglesias; pero al lúgubre repiqueño ha sucedido el carillón de Noel, canto de alegría y saludo de bienvenida.

De la Universidad los profesores en traje medieval y los estudiantes vestidos de terciopelo, salen para ir al encuentro de los franceses.

Los bravos ciudadanos del día antes se colocan pacíficamente en las aceras para presenciar el desfile de los soldados de la República.

El pueblo deserta de los talleres y canta himnos en honor de los vencedores. El alcalde, seguido de los consejeros, sale al encuentro de los franceses para entregarles las llaves con palabras de amistad.

Dumourier, de un sólo cañonazo hizo abrir las puertas de Louvain, «la ciudad inconquistable», a los cazadores del 11º regimiento que mandaba el coronel Fregeville.

De este modo «la ciudad inconquistable» se rindió a los voluntarios de 1793.

F. A. — E. R.

(Traducción del francés)

Nuestros éxitos

Hasta hace poco tiempo se venía tropezando a diario con los múltiples inconvenientes que han existido respecto al adelanto de las noticias de Portugal para la provincia y para toda España, pero en la actualidad, por lo que a nosotros se refiere, hemos conseguido poder ofrecer a nuestros lectores detalladas informaciones de Portugal, que recibimos sobre los más culminantes acontecimientos que en la República vecina ocurren, siempre que lo merezcan los sucesos, con una fecha de antelación a los informes de la Prensa de Lisboa y aun con muchos días más a la de Madrid.

Recientemente dimos cuenta a nuestros lectores de la muerte del teniente Ferreira, causada por un soldado en Lisboa, noticia que se confirmó al otro día, y también vino confirmada en la Prensa lusitana otra noticia dada por nosotros referente a los desórdenes de Lamego, y las víctimas que ocurrieron.

Hoy mismo, ofrecemos una nueva interesante noticia, que confirmará después, como las anteriores.

Y para esto no solamente se lucha con las dificultades de las comunicaciones, sino que se tropieza con el rigor de la censura, todo lo cual hoy hemos conseguido salvar sólo nuestra información lusitana, en obsequio a nuestros lectores.

NOTA SENTIMENTAL

Sin motivo orquestal alguno

Se desdobra un periódico. Es ese un periódico que se quiere más que todos los demás. El «periódico», así, determinado, porque los amigos todos, hasta esa cosa que es un cartero lo dicen: «El periódico».

Y así, al determinar de tal forma, lo sobreponen a los demás y lo encariñan, si no estuviese él ya bien encariñado, con el alma...

Por eso, al coger el periódico se lee diaria y duramente una cosa, una fruición, con ansiedad, convencidos que no dirá todo ello nada nuevo al corazón; dejando algo para una segunda lectura, ese algo que nos sorprende y nos hace exclamar: «¡Hombre, eso no lo he leído yo!» y alargar las manos como buscando el periódico para triturarlo, para detrearlo y para conservar sus vísceras con las cosas de nuestro profundo odio.

Cuando se está solo con «el periódico», y toma a leerse aparece en un rincón, en lo «último», una de las nimias cosas de los periódicos, que llenan de sorpresa.

Tal esta, más nimia por nimiedad femenina.

«Ha obtenido la calificación de sobresaliente en la reválida para maestra de Primera enseñanza la señorita...»

Esto dice el periódico.

Se rebuésca a la mujer, a esa pobre mujer que estudia para maestra—triste sino de mujer que tiene que estudiar una carrera corta y barata (mujer española)—ya que no entra en la categoría de las 35 mujeres que se atreven a estudiar Medicina u otra carrera, «bien»... y se encuentran a la mujer en la misma disposición que la noticia en el periódico, en un rincón, rezagada, maligna, oculta de una forma «mujer» en el laberinto del corazón, de donde quiséramos sacarla, para volverla a leer como el periódico, para estrujarla, para detrearla, ya que en su primera conversación no nos dejó ver más que las cosas nimias que trataban de cosas trascendentes.

La señorita.

La lengua se afianza un poco entre los dientes para afianzar el nombre que al fin sale cuando creemos ya saber a quién pertenece.

Luego se piensa en mandarle una tarjeta de felicitación; después en felicitar al padre por el aprovechamiento de la señorita. Después se piensa en felicitar a una amiga que «no la podía ver». Después se piensa otra cosa, y otra, y otra, y otra.

Y, al fin, nada. Quedamos convencidos de que la única cosa «bien» que podíamos haber pensado no hemos llegado a imaginarla.

Y en su vista...

Lo que tiene es que aparece de nuevo la duda.

La señorita.

Y el motivo sentimental del recuerdo tiene un sonido extraño que a inútiles esfuerzos pretendemos disipar.

Yo abandoné mi lanza feminista por demasiado amor al feminismo, por demasiado amor a la mujer. Yo aprendí esto en la «Vida» y en los «Libros»; pero el feminismo hoy es una cosa enfermiza, comiserativa, mala, microbiana; y lo será en tanto el hombre sea tan poco feminista.

Porque estas formas mismas de dar las noticias los periódicos son formas comiserativas, amigo, un poco inconscientes y otro poco intencionadas, y la señorita que estudia, que es un paso del feminismo, espera sólo la noticia como elemento «bien» por presunción, por falta de feminismo, porque cifra en ella una esperanza que no cifró nunca ni en su individualidad ni en su personalidad, la esperanza de creer que el día de la publicación de la noticia la han de mirar más, la han de ver más, la han de decir más, y hasta los sombreros aquel día saludarán de forma más ceremoniosa, creyendo ella que tal algarada de afectos la había de levantar, la erguísima haciéndola superior a su pequeñez diaria y consciente.

¡Nos da pena esto de la mujer! Luego, por sus «razones», irá a un pueblito en donde será «la maestra», es de

TEATRO LÓPEZ DE AYALA

Hoy viernes, 27 de Julio, las dos primeras series de la emocionante y estupenda película

EL TRES DE OROS

Interesantísimo argumento de aventuras y policías. Asombrosas escenas. Constante emoción por los arriesgados trabajos. Grandioso éxito en todas partes.

... se determinará, perdiéndose aún más en el laberinto de su vida; determinando sus vestidos, sus zapatos, sus sombreros, que usará sólo cuando se celebre la "fiesta del árbol" ó el día en que la banda municipal toque en el paseo, como apertura de festejos en honor del patrón del lugar, y se determinará ella tanto, que esos viajeros raros e inteligentes, que de tarde en tarde viajan en los ferrocarriles, al pasar una tarde por la estación donde pasean las del pueblo conociendo visiblemente conturbados a la maestra, distinguiéndola doblemente por su peinado, que aún guarda algo de la ciudad, y por las hebillas de sus zapatos, anticuados, anticuados tanto y de tal forma, que se llega a presumir que esos zapatos que se trasladaron de las calles de la ciudad a los paseos del pueblo no se romperán jamás.

Es horrible pensar esto... Pesar este destino de los pobres zapatos de las maestras. ¡Triste destino! Las físicas y naturales ciencias no servirán para nada. El gusto que moldearon un poco las labores, el dibujo, la literatura, morirá aquí en el trato del pueblo. Y el alma santa y maternal de la maestra, que pretenderá cambiar el alma del pueblo, se someterá a ella sin darse cuenta, de tal forma, que cuando crea que todo el pueblo es igual a ella, ella será sólo igual que el pueblo. ¡Triste destino! El día en que por primera vez, por comodidad, se quite el corsé para ir a la Escuela, será la primera puñalada, que le producirá la herida incurable que le cause la muerte.

Obligada a vivir escasamente, pero para tantas niñas, para tantas almas infantiles del pueblo, se hará niña, vieja, y sus pies caminarán cansados, sin atractivos, arrastrando el polvo y las piedrecillas del andén de la estación del pueblo que rigen, diciéndole a ese viajero triste e inteligente que de tarde en tarde viaja en ferrocarril, que es la maestra del pueblo.

Eugenio Blanco Sánchez

Julio, 1915.

DE LOS PUEBLOS

DON BENITO

Si el calor continúa por este camino terminará con todos nosotros.

Esto es estar todo el día «a la parrilla». Creo no se han conocido aquí nunca temperaturas tan elevadas, alcanzando hasta 42 grados! a la sombra.

Esta Extremadura de todos mis amores, es una verdadera delicia, sobre todo para nosotros, los que tenemos que sufrir resguardados todas sus caricias extremas, lo mismo las del frío que las del calor.

Para saludar al señor Gasset, que se encuentra en Badajoz, ha salido una Comisión formada por las personas más salientes del partido liberal de ésta: El diputado provincial don José de Sosa, don Miguel Peralta, don Gregorio Peralta y don José Donoso.

Por teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

MADRID, 23, 1.15.

Un almuerzo. — El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, ha obsequiado con un almuerzo en el Nuevo Club al ministro de la Guerra, señor Conde del Serrano y los generales Jordana y Marina, prolongándose hasta las cuatro de la tarde y versando la conversación que se entabló de sobremesa, de los asuntos de África, y durante hasta las cuatro de la tarde.

Una visita. — A última hora de la tarde el jefe del Gobierno recibió la visita del ministro de Instrucción pública, señor Esteban Collantes, con el cual estuvo conversando largamente.

Viaje de Sánchez. — El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha dicho esta tarde a los periodistas que fueron a visitarle en su despacho del ministerio de la Gobernación, que el sábado ó el domingo próximos marchará a San Sebastián, y permanecerá cuatro ó cinco días en la capital donostiarra al lado de su familia, regresando después a Madrid.

Una conferencia. — El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha estado hoy celebrando una conferencia con el alcalde de Madrid, señor Prats, en la cual trataron de diferentes asuntos de la Alcaldía.

Huelga en Alcoy. — Según ha dicho hoy a los representantes de la Prensa el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, el gobernador civil de Alicante le ha enviado un telegrama en el cual le da cuenta de que los obreros panaderos de Alcoy le han avisado de que el próximo día 25 se declararán en huelga si para dicha fecha aún los patronos no han accedido las peticiones que tienen formuladas.

Huelga solucionada. — Otro telegrama que ha recibido el ministro de la Gobernación, del gobernador de Barcelona, dice que la huelga de carreteros de Sabadell ha sido total y felizmente solucionada.

Carretero arrollado. — Además ha dicho el ministro de la Gobernación que en un telegrama que le envía el gobernador de Toledo, el tren correo de Cáceres arrolló a un carretero, que resultó muerto, y herido grave un hijo suyo, en el mismo accidente.

El Centro Electrotécnico. — El ministro de la Guerra, señor Conde del Serrano, visitará el Centro Electrotécnico que tienen los ingenieros en Madrid.

Pasado mañana visitará en Guadalajara el Parque de Aviación, cuya visita ya ha sido anunciada.

Para Algeciras. — Esta noche salió con dirección a Algeciras el alto comisario de

— Con su esposa y sus encantadoras hijas Lola, Elena, Pilar y Carmen, ha marchado a Madrid nuestro particular amigo el abogado don Vicente Ruiz y Medina. Feliz viaje.

— El día 26 se efectuará el enlace de la señorita Aurora Padilla con nuestro cariñoso amigo don José San Pedro.

Alipio

22, 7, 915.

MEDELLIN

En las márgenes tranquilas del Guadiana y sobre una elevada y pendiente colina, se alza majestuoso desafiando la crueldad de los tiempos el antiguo castillo de Medellín, una de las antiguas fortalezas más importantes del hispano suelo.

Sus almenas destruidas, sus torres mutiladas y sus murallas horadadas en mil combates que a sus puertas se han librado, evocan al viajero aquellos años de grandeza y de lucha en que los hijos de la antigua Vetonia venían con su indomable valor a las huestes vencedoras en todo el orbe, ya acaudilladas por los consules romanos ó por los mariscales de Napoleón. Su patio de honor convertido en cementerio, produce la tristeza gloriosa del lugar donde reposan los restos de aquellos héroes de la Independencia española, y la nostalgia se apodera de nuestra alma cuando los muros derruidos nos hablan con su lenguaje mudo y elocuente de los guerreros que a la vuelta de una batalla entraban erguidos en briosos corceles seguidos de sus leales vasallos, de albas doncellas, de dueñas, de pajes, de románticos trovadores.

Si desde la cúspide de la sierra descendemos al llano, encontramos la estatua de grande, del incommensurable guerrero, honor y gloria de los ejércitos españoles, que se llamó Hernán Cortés, levantada sobre el solar de la casa que tuvo la gloria de verlo nacer.

Su hermoso puente de cantería con veinte arcos, sus iglesias, sus ermitas, sus casas solariegas con escudos y blasones nos hablan de los tiempos prósperos para esta villa, en que se edificó todo lo que hoy es ruina.

Y paseamos un rato por estos lugares de tristes recuerdos, acompañados del mejor guía que pudiéramos buscar, de su ilustrado párroco, don Eduardo Gordillo, autor de la mejor y casi única obra que se ha escrito de este pueblo, «Apuntes históricos de la villa de Medellín», que actualmente publica en folletín el «Correo Extremeño», de Cáceres, digna de ser editada por la Diputación provincial y de ser conocida por la Academia de la Historia, quien había de concederle el mérito que en justicia le corresponde.

Y nos alejamos tristes, meditabundos, considerando que los pueblos, como las naciones, tienen un período de formación, de engrandecimiento, de decadencia, de ruina.

José María Gallardo

Julio, 1915.

titándoles las noticias siguientes:

Le ha sido concedida licencia al embajador de España en Washington para descansar durante algunos días en Nueva York, sustituyéndole el consejero de la Embajada señor Walls.

También ha dicho el señor Marqués de Lema que ha recibido noticias oficiales de Londres, las cuales dicen que el conflicto minero se halla afortunadamente resuelto, gracias a la abnegación de los patronos, que han aceptado todas las condiciones presentadas por los mineros.

Ha dicho el señor ministro de Estado, Marqués de Lema, que la indemnización dada por Alemania a los súbditos españoles en Lieja, ha sido puesta a disposición del gobernador de Baleares, para que la reparta entre las familias de las víctimas.

También ha dicho el señor Marqués de Lema que por la mañana había celebrado una conferencia con el jefe del Gobierno, señor Dato, el cual le había dicho que no había noticia alguna de importancia que comunicar.

Viaje de Romanones. — Probablemente, el jefe del partido liberal, señor Conde de Romanones saldrá el día 1 de Agosto para Sigüenza, donde permanecerá algunos días.

DE LA GUERRA

Los submarinos. — Londres. — Noticias telegráficas al diario londinense «The Times», dicen que a fines del mes de Junio había 14 submarinos alemanes en el puerto de Ceebruges, de los cuales han desaparecido tres, sin que se sepa nada de estos momentos cual puede ser el paradero de dichas naves.

En el Escalda? — Londres. — Noticias que se reciben de Amberes, y que no han tenido confirmación oficial alguna, dicen que las tropas alemanas han conseguido remontar el río Escalda.

A Turguia. — Atenas. — La Legación de Bulgaria en Atenas dice que durante los días últimos Bulgaria ha vendido a los turcos 80.000 fusiles procedentes de la última guerra balcánica.

Seguro contra zeppelines. — Londres. — Ha sido puesto en vigor el nuevo proyecto del Gobierno británico relacionado con los riesgos de los raids de Zeppelines, según el cual el Estado no indemnizará en lo sucesivo a las personas no aseguradas que sufran algún daño en sus bienes y propiedades.

La prima que se fija es del 2 por 100 sobre el importe del capital asegurado.

Los créditos ingleses. — Londres. — Con el crédito votado en la Cámara, de 150 millones de libras esterlinas, en los meses que van del año actual suman 650 millones de libras, y el total concedido para atenciones de guerra llega a 1.012 millones.

Del teatro oriental. — Londres. — Los alemanes prosiguen con sus ataques al sur y al norte de Polonia, no estando tan próxima como se ha dicho la amenaza de la invasión germana por el norte de la capital de Varsovia, pues los rusos cuentan con seis posiciones de importancia para replegarse nuevamente si fuere llegado el momento necesario.

En un punto situado en el frente del Vistula la artillería alemana ha lanzado 80.000 proyectiles contra una posición que habían dejado los rusos.

Las fuerzas moscovitas han rechazado en Wiewor los enérgicos ataques germanos.

Agentes de Alemania. — Londres. — De Nueva York dicen que los agentes alemanes trabajan activamente produciendo algunos disturbios entre los operarios de las fábricas de armas establecidas en Ruigeport.

Créese que aquéllos forman una parte del vasto plan que está poniendo en práctica la legión de agentes germanos que están distribuidos por las poblaciones de los Estados Unidos y dificultar el envío de municiones a los ejércitos aliados.

La huelga. — Nueva York. — Los obreros de las fábricas de armas se han declarado en huelga, suponiéndose que ésta ha sido provocada por las instigaciones de los agentes germanos que pretenden aminorar el envío de armas a los aliados.

Nota yanqui. — Nueva York. — Dicese que la nota del Gobierno norteamericano al de Berlín estará redactada en unos términos muy enérgicos, expresando rotundamente que los Estados Unidos no permitirán nuevos atentados contra los buques que hagan el comercio pacíficamente y conduzcan ciudadanos yanquis.

En Constantinopla. — Atenas. — Según dice un diario turco que se edita en lengua francesa, en Constantinopla, la excitación en el imperio otomano es extraordinaria.

Obra alemana? — Nueva York. — Se ha declarado un violento incendio a bordo de un acorazado que estaba en construcción suponiéndose que este incendio sea obra de los agentes alemanes, así como otros dos incendios registrados también en barcos de guerra.

Una visita. — París. — El subsecretario del ministerio de la Guerra, Thomas, ha efectuado ayer una visita a la manufactura nacional de Saint-Etienne.

Trabajo reanudado. — Londres. — El trabajo se ha reanudado con normalidad completa en las cuencas mineras del Reino Unido.

El tanto por ciento de faltas es muy insignificante.

Un artículo. — Ginebra. — Ha sido detenida y encarcelada la autora de un artículo publicado en la «Revista Internacional», Rosa Luxemburg, la cual ha sido conducida a las prisiones de Chambridge.

Los compañeros de la autora también se ven perseguidos.

La persecución a los griegos. — Londres. — El telegrama de Atenas dice que la persecución de los turcos a los griegos aumenta de día en día, asegurando que el Gobierno heleno no podrá arreglar esto con la diplomacia.

El hecho de permitir que en algunas poblaciones se exterminen los griegos da idea de los sentimientos que para con aquellos tienen los turcos y los alemanes.

Témese que el Gobierno de Grecia denuncie el Tratado de 1913.

De los yanquis. — Washington. — El Gobierno de los Estados Unidos ha enviado una nota al de Alemania, según dicen las últimas noticias adquiridas, en la cual dice que no está dispuesto a tolerar que se cause la muerte a súbditos norteamericanos, y que, de ser así, que se considerará como acto de hostilidad lo contrario, aunque sea a causa de torpedeamientos hechos a vapores extranjeros.

La revolución en Armenia. — Amsterdam. — La «Gaceta de Colonia» publica un telegrama de Constantinopla, el cual dice que ha estallado la revolución en Armenia y que las tropas otomanas se han retirado de la frontera.

Acto de simpatía. — Lisboa. — Numerosas personas han pasado por la Legación de Bélgica en Lisboa para demostrar a este país su simpatía y adherirse al homenaje del aniversario de su independencia.

Compañía alemana. — El Havre. — Ha debutado una compañía teatral alemana en el coliseo de Bruselas.

Asisten a las representaciones tan sólo el gobernador y los oficiales que se encuentran en la plaza.

La población civil demuestra su hostilidad privándose de asistir al teatro.

Condecoración. — El Havre. — Ha sido condecorado con la cruz de Leopardo el cura párroco de San Pedro, por su comportamiento durante los bombardeos, prestando auxilios materiales y espirituales a los que no abandonaban sus hogares.

De Turquía. — París. — Se reciben noticias diciendo que el ministro de Hacienda turco, que es una de las personalidades más prestigiosas e influyente junto a los jóvenes turcos, ha salido con dirección a Srna, acompañado de otras personalidades de mucha influencia en el Imperio otomano para ponerse de acuerdo con los representantes de la cuádruple alianza y convenir los medios en que ha de acatarse la paz por parte de Turquía.

El parte oficial alemán. — El parte germano dice:

Al este de las Argonas cogimos algunas trincheras, fortificándolas.

Hicimos cinco oficiales y 360 soldados prisioneros, cogiendo además varias ametralladoras.

En los Vosgos y la región de Munster, violentísimos combates.

Los franceses nos arrebataron varias posiciones, que recuperamos mediante enérgico contraataque.

Al sudeste de la cabeza de Reichackerkopf, los franceses se sostuvieron en un trozo de trinchera.

Aprisionamos a cuatro oficiales y 120 soldados.

Sus aviones volaron sobre Calmar, arrojando bombas, que hirieron a una mujer y mataron a un hombre.

En el teatro oriental al este de Korsain retroceden los rusos.

Asaltamos la ciudad de Chamill, apoderándonos de ella y prosiguiendo nuestro avance.

Sobre el Dubissa penetramos en las posiciones enemigas.

Más allá de Vilkosniffi nos apoderamos de tres líneas de trincheras rusas.

En nuestros ataques a las posiciones enemigas al norte de Novograd, aprisionamos a 2.000 soldados y cogimos 12 ametralladoras.

Al sur del Naren asaltamos las posiciones enemigas de Royánd, haciendo 500 prisioneros y tomando tres ametralladoras.

En sus inútiles contraataques perdieron además 1.000 prisioneros.

En las posiciones de Blomgrove los rusos ofrecieron poca resistencia a nuestras tropas.

El enemigo abandonó sus posiciones al este de Crodet.

En el teatro sudeste nuestros soldados han avanzado hasta la cabeza del puente de Ivangorod, apoderándose de la línea rusa de Wdilosvov.

Entre el Vistula superior y el Bug, los rusos se retiran ante el empuje de los soldados de Macknssen.

Los húngaros en la línea de Skrzyznice Dranick Mala, al sudeste de Dublin, y los alemanes al sur de Pieski y noroeste de Krasnotal, penetramos en las posiciones rusas, donde continúa desenvolviéndose la batalla.



RELIGIOSAS

23 de Julio (viernes). Santos Apolinar, obispo y mártir, y Rómula, Redenta y Hermunda.

La santa misa y oficios divinos son de San Apolinar, obispo y mártir, con rito doble y color blanco.

Seguirá celebrándose la corte de Cristo en el convento de las Descalzas, y el rosario en las parroquias e iglesias de Santo Domingo y la Soledad.

Los emigrantes por trabajo

En un periódico leemos hoy la noticia de que muchos de los obreros españoles que han ido a trabajar a Francia aprovechando la escasez de brazos que hay en la República se quejan del mal trato que reciben.

Ni es tan remunerador el jornal que cobran, ni es tan suficiente la comida, ni es tan llevadero el trabajo, ni tan corteses las relaciones que sostienen con los obreros del país, con los patronos y con las autoridades.

Como allí las circunstancias son excepcionales no se tolera acto alguno de protesta ni rebeldía, pues todo el trabajo particular tiende al bien general de la nación, que está militarizada, y por lo mismo el

más pequeño conato de rebelión sería militarmente reprimido.

Verdaderamente, puede decirse que los brazos españoles que han emigrado en busca de bienestar han sufrido una tremenda equivocación.

Nuestro Gobierno debe tomar cartas en el asunto ordenando a los cónsules que practiquen una investigación acerca del estado en que se encuentran aquellos españoles, indaguen las causas del mismo y propongan los remedios más rápidos y eficaces para mejorarlo, y si es posible que faciliten la vuelta a España de quienes lo deseen y no estén en condiciones de realizarla por su cuenta.

Mas para esto último es necesario que esa mano obrera encuentre aquí dónde emplearse, porque huir de donde está mal para venir adonde haya de estar peor, ni es prudente ni conviene.

De volver a España ha de ser en la seguridad de tener trabajo en que emplearse, y aunque el jornal no sea alto sea, sí, lo suficiente para no padecer miseria.

El problema es de gran importancia y merece profundo estudio y solución pronta, pues cada día que pase se agravará más por cuanto son mayores las quejas allá en el extranjero y a la vez son mayores también los núcleos de obreros que traspasan la frontera en busca de la que creen tierra de promisión y puede muy fácilmente serles de desengaño.

Creemos que aún es tiempo de enmendar el mal, y de nuevo repetimos advertencias y consejos, deseando el bienestar de nuestros conterráneos y paisanos.

Noticias

Fumadores: adquirió una máquina «Ideal» de hacer pitillos en La Luz!

Después de brillantes ejercicios, ha aprobado el 1.º y 2.º en la Academia de Infantería el alumno de la Academia que dirige el comandante de Ingenieros don Casimiro González Izquierdo, don Alfredo Romero.

Nuestra enhorabuena.

Un valiente. — Nos dicen que ayer tarde, en la Plaza de Alfonso XII, un individuo llamado José «El Barquero», agredió con un revólver a otro llamado José Castillo, sin más motivo, al parecer, que sentir ofendida su reconocida valentía, porque el Castillo lo miró al pasar a su lado.

¿Quiere usted hacer fortuna? — Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tableros, salchicheros, comerciantes en lana, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar a nuestros lectores.

Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende a ciegas, esto es, a como quiere pagarlo el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica.

Pues bien: si quiere usted vender ó comprar a los precios verdad de los mercados cuanto se refiere a ganados y sus productos, le será convenientísimo suscribirse a EL CORTADOR, dedicado exclusivamente a estos negocios, que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de toda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los diez y siete años que hace que se publica.

Tanto si desea usted un número de muestra, como hacer la suscripción por un año, enviando diez pesetas, diríjase a la Administración de EL CORTADOR, Plaza de la Cebada, núm. 11, Madrid.

Se encuentra en esta capital don Francisco Rodríguez, viajante de los señores Sánchez y Compañía, de Sevilla.

Progreso científico. — En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disenterías, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifóidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácticos en proporción determinada. Por esto, precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de Lacto fermento Caldero, único preparado que reúne esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.

Pídanse en farmacias.

Suero antidiabético, fresco, con más de 2.000 unidades antidiabéticas por frasco de 10 c. c. del Instituto Llorente y del Nacional de Alfonso XIII, de Madrid. Se ofrece en todo momento en el Instituto microbiológico Salazar-Bardají, Trinidad, 10, Badajoz.

Programa de las obras que en la noche de hoy ha de ejecutarse en el Paseo de San Francisco, de diez a doce, la banda de Castilla:

1.º «Flores y abejas», pasodoble. — P. Parra.

2.º «Angelita», gavota. — M. San Miguel.

3.º Fantasía de aires montañoses. — Santamaría.

4.º Fantasía de la opereta «Eva». — Franz Lehar.

5.º «Marcha republicana». — G. Allier.

Don Ernesto Fernández Figueroa tiene a disposición de los labradores que quieran hacer sus operaciones de recolección mecánicamente tres máquinas trilladoras CLAYTON y una empacadora de paja y heno, todas con sus correspondientes locomóviles.

Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, calle de Moreno Nieto, número 12.

Premios de constancia. — Han sido concedidos por la Dirección general de Carabineros al cabo de dicho Cuerpo Martín Palacios y a los individuos Manuel Escarmena y Manuel Redondo.

Tip. La Minerva Extremeña, de Florencio Ger, con linotipias de Ricardo Mendoza.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

PUEBLOS	Trigo	Cebada	Avena	Garbanzos	Habas	Acelote	Lana
	46 kilos Pesetas	24 y 1/2 Pesetas	28 kilos Pesetas	60 kilos Pesetas	60 kilos Pesetas	11 y 1/2 k Pesetas	11 y 1/2 k Pesetas
Ahíllones	16,00	7,75	7,00	30,00	10,10	10,50	20,00
Almendralejo	16,00	7,50	5,00	50,00	11,00	11,00	27,50
Alconchel	16,00	7,00	4,50	30,00			
Alburquerque	16,00	8,00	5,50	37,00	11,00	10,50	25,00
Albuera	16,00	7,50	5,00	25,00	11,00	11,50	
Arzaga	16,00	6,75	6,00	25,50		10,50	
BADAJÓZ	16,00	7,50	5,50	30,00	11,50	11,50	
Barcarrota	16,00	7,00	5,00	24,50		11,25	
Berlanga	16,00	7,00	5,75	23,00		11,25	
Bienvenida	16,00	7,50	7,00	20,00		12,00	
Benquerencia	16,00	7,00	5,00		11,00	10,00	30,00
Calamonte	16,00	7,50	5,50		11,00	10,50	
Casas de Reina	16,00	7,50	5,50	32,00	10,70	10,50	
Cabeza del Buey	16,00	7,50	5,50	40,00	10,00	10,00	34,75
Castuera	16,00	7,00		35,00	12,00	10,00	
Cabeza la Vacca	16,00	7,00	5,50	35,00	11,00	10,50	
Campanario	16,00	7,00			10,25		
Corte de Peleas	16,00	7,00	4,50	20,00	10,50		
Constantina (Sevilla)		7,50		50,00	11,00		
Don Alvaro	16,00	6,25	4,50	25,00	12,50		
Don Benito	16,00	7,50	5,00	35,00	12,50	28,00	
Esparragosa de la Serena	16,00	7,00	5,00	10,00		10,25	
Fregenal de la Sierra	16,00	6,50	5,50	35,00		10,50	22,00
Fuente del Maestre	16,00	6,75	4,75	30,00	12,00	10,50	
Feria	16,00	7,00	5,00		12,00	11,50	
Guareña	16,00	8,00	5,50	40,00	10,00	11,50	
Granja de Torrehermosa	16,00	8,00	6,00		12,00	11,50	
Chelès	16,00	7,00	4,50	30,00	10,00		
Herrera del Duque	16,00	8,50	6,00	25,00	14,00	10,50	28,50
Higuera de Vargas	16,00	8,25	5,00	30,00	11,00	11,50	
Higuera de Llerena	16,00	9,00	6,00	30,00	10,00	11,00	
Jerez de los Caballeros	16,00	7,50	5,50	30,00	10,50	11,50	
La Codosera	16,00	7,50	5,00	40,00	11,00	11,00	
La Coronada	16,00	7,50	5,00	30,00	10,50	11,00	
La Roca	16,00	7,00	4,50	30,00	10,50	12,00	
Los Santos	16,00	6,50	5,00	35,00	10,50	10,50	25,00
La Haba	16,00	6,75	4,50	40,00	11,00	10,50	
La Morera	16,00	7,00	5,00	25,00	11,50	11,50	18,75
Llera	16,00	6,50	5,00	25,00	10,50		
Llerena	16,00	7,00	6,00	40,00	10,00	11,00	
Malpartida	16,00	7,25	5,00	25,00	11,00	12,00	
Monasterio	16,00	7,00	5,50	20,00	12,00	10,00	23,50
Mérida	16,00	7,00	5,25	28,00	12,50	12,50	25,50
Montijo	16,00	7,50	5,00	25,00	10,25	12,00	
Nogales	16,00	6,50	4,50	40,00	11,25	10,25	20,00
Oliva de Mérida	16,00	6,75	4,50	25,00	11,00	10,25	
Oliva de Jerez	16,00	7,00	4,00	27,50	10,50	11,00	
Orellana la Vieja	16,00	6,00	4,50	30,00	9,00	10,50	
Palomas	16,00	7,00	7,00	25,00	10,50	10,50	
Puebla de la Reina	16,00	7,00	4,20	11,00	12,00		
Puebla de Sancho Pérez	16,00	8,00	5,50	22,50	10,75		
Reintana de la Serena	16,00	6,50	5,00	25,00	11,50	11,00	30,00
Reina	16,00	7,00	6,00	30,00	12,50	11,00	23,00
Sanera del Fresno	16,00	7,00	6,00	30,00	11,50	11,50	
Siruela	16,00	7,00	6,00	30,00	11,50	11,50	
Salvaterra de los Barros	16,00	7,00	6,00	35,00	12,00	11,00	
Santa Amalía	16,00	7,50	4,50	30,00	10,00	11,00	
Solana de los Barros	16,00	7,50	5,00	20,00	10,00	11,00	
Talavera la Real	16,00	7,50	4,50	30,00	11,50	11,50	
Torre de Miguel Sesmero	16,00	7,00	5,50		11,00	11,00	
Usagre	16,00	7,50		40,00	11,00		
Valencia del Mombuey	16,00		5,00	30,00	11,00	11,00	
Valencia del Ventoso	16,00		5,00	30,00	10,50	10,50	25,00
Villar del Rey	16,00	8,00	6,00	25,00	11,00	11,00	
Villalba de los Barros	16,00	7,50	5,50	3,00	11,00	11,00	
Villafraanca de los Barros	16,00	7,00	5,50	20,00		11,00	35,00
Villanueva de la Serena	16,00	7,50	5,50	40,00	11,50	11,00	35,00
Valverde de Burguillos	16,00	7,00	6,75	30,00		10,00	
Villagarcía	16,00	7,50	5,00		12,50	11,00	30,00
Villagonzalo	16,00	7,00	5,00	30,00	12,50	11,00	
Zorra	16,00	7,50	5,50	5,00	10,00	11,00	
Zorra junto Alanje	16,00	7,50	5,50	40,00	10,00	11,00	24,05

GARNES

Prezio medio en pesetas por kilo en canas: **CANADOS EXTREMOS**

MADRID
Vacas, de 1,72 á 1,85.
Ovejas, sin concurrencia.
Corderos con lana, de 1,95 á 2,00.
Carneros, no han concurrido.
Novillos de pienso, no concurrieron.

Barcelona
Vacas, de 1,70 á 1,75.
Huevas, de 1,75 á 1,80.
Corderos con lana, de 2,00 á 2,08.
Ovejas, de 1,85 á 1,90.
Cerdos cebados con pienso, á 1,85.

OFERTAS Y DEMANDAS

Almendralejo. — Los señores González y Compañía, de las Bodegas Pastheur, tienen ya tan solo de venta 10 foudres de vino blanco, tipo Rhin; cinco de dorado y ocho de tinto y clarete.
Para tratar, á las Oficinas de la Sociedad, Real, 23.

— Don José Domínguez Cabezas tiene á la venta una casa en la capital de Badajoz, calle Corregidores, número 39.
Para tratar, con dicho señor.

— Don J. Manuel Bueno vende 20.000 kilos de garbanzos finos.
Muestras, Salmerón, 77.

Alconchel. — Don Julio López González tiene á la venta 1.725 kilos, equivalentes á 150 arrobas de lana blanca.
Para tratar, con dicho señor.

— Don Manuel Bodión Rosendo tiene á la venta 172 kilos de lana blanca, equivalentes á unas 150 arrobas.
Para tratar, con dicho señor.

— Don Marcelino González Mauricio tiene á la venta 82 quilos de lana blanca.
Para tratar, con dicho señor.

— Don Modesto Martínez tiene á la venta 575 kilos de lana, equivalentes á 150 arrobas.
Para tratar, con dicho señor.

— Don Hipólito Martínez tiene á la venta 2.900 kilos de lana, equivalentes á unas 200 arrobas.
Para tratar, con dicho señor.

— Don Francisco Díaz tiene á la venta 1.150 kilos, equivalentes á 100 arrobas, de lana.
Para tratar, con dicho señor.

— Don Gabriel Nogales tiene también á la venta 1.150 kilos, equivalentes á 100 arrobas, de lana.
Para tratar, con el mismo señor, en el pueblo.

Badajoz. — Don Ramón Montero de Espinosa tiene á la venta 11.500 kilos, equivalentes á 1.000 arrobas, de lana blanca merina fina.

— El mismo señor vende cinco vagones de cebada fresca superior.

— Para tratar, calle Ramón Albarrán, 49.

— Venta de alfalfa en verde para forraje. Los pedidos á don Ramón Montero de Espinosa, ó por teléfono al número 329, de diez á doce de la mañana.

— Don José Rincón Funes tiene á la venta yeguas con y sin rastra, mulas y muletas, cebada y avena.

— Don Urbano Navascués (Benegas, número 14) vende una niara de paja y una incubadora.

— Don Arturo Alvarez tiene á la venta aceite procedente de la cosecha última.

— Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, calle de Montesinos, 27 y 29. Teléfono número 100.

— Don José Rincón Funes tiene á la venta habas de la cosecha corriente.

— Para tratar, con dicho señor.

Barcarrota. — Don Eliseo Merchán Gutiérrez tiene á la venta 2.400 kilos de garbanzos, equivalentes á 45 fanegas.

— Para tratar, con dicho señor.

La Codosera. — Don Alonso Grajera tiene á la venta 325 kilos, equivalentes á 550 arrobas de aceite.

— Para tratar, con su administrador, en «La Galapaguera» (Portugal), ó con el párroco de La Codosera.

— Don Julián Mero Lucio tiene á la venta también 1.725 kilos, equivalentes á 150 arrobas, de aceite.

— Para tratar, con dicho señor.

— Doña Eladia Centeno Baitasar, del mismo pueblo, tiene asimismo á la venta 2.300 kilos, equivalentes á 200 arrobas, de aceite.

— Para tratar, con dicha señora.

— Don Juan Brígido Mero tiene á la venta 1.150 kilos de aceite.

— Para tratar, con dicho señor.

— Don Manuel Rubio Mero tiene á la venta 2.300 kilos de aceite.

— Para tratar, con dicho señor.

— Don Casildo Pulido Pérez tiene á la venta 3.450 kilos de aceite.

— Para tratar, con dicho señor.

— Don Leocadio Blanco Pérez tiene á la venta 3.450 kilos de aceite.

— Para tratar, con dicho señor.

— Don Julio Gómez Martínez tiene á la

venta 1.150 kilos de aceite.
Para tratar, con dicho señor.

La Morera. — Los señores arrendatarios de la dehesa de Múrlido tienen á la venta 1.322 kilos, equivalentes á 150 arrobas, de lana hasta blanca.

— Para tratar, con cualquiera de dichos señores.

Mérida. — Don Norberto García vende 2.070 kilos de lana, equivalentes á 180 arrobas, de buena calidad; 150 carneros y 150 ovejas, á precios convencionales. Para tratar, con este señor, en la finca llamada «Coto de Veras», á tres kilómetros de la estación férrea de Carrascalejo.

Medina de las Torres. — Se vende un caballo castrado, gordo y lucido, perfectamente domado para tiro, de buena ganadería de la provincia, de seis años de edad, pelo castaño con cabos negros, y de un metro sesenta y tres centímetros de alzada.

El que lo desee puede dirigirse á don Fernando Sánchez, en Medina de las Torres.

Monasterio. — Don Higinio Burgos tiene á la venta 380 borros merinos finos, de buena clase.

— Para tratar, con dicho señor.

Higuera de Llerena. — Don Eusebio López Ortiz tiene á la venta 7.475 quilos, equivalentes á 650 arrobas, de lana blanca merina del último corte; 130 lechones de cinco meses; veinticinco de año y medio; tres herales y un toro, y 100 chivos navideños.

Olivenza. — Don Manuel Piriz Mendiz, tiene á la venta de 140 á 150 arrobas de lana blanca y negra.

Quintana. — Don Emilio González Tamayo ofrece un buen agostadero con buenos abrevaderos en el término de Zalamea, para cabida de mil cabezas lanaras, para tratar con dicho señor, en Quintana.

Villafraanca de los Barros. — Don Juan Andrés Ortiz vende la rastrojera de 162 hectáreas, equivalentes á unas 252 fanegas de tierra, en término de dicho pueblo.

— Para tratar, con el mismo interesado.

Villagonzalo. — Don Isidoro Fuentes vende un vagón de habas al precio de 12,75 pesetas los 60 kilos.

Villalba de los Barros. — Don Manuel Carretero vende 350 ovejas de parir, de buena edad, y 190 borros.

— Don Manuel Lobo vende 200 primaldas y cien borras, ó sean 300 de parir, ganado fino.

Villanueva del Fresno. — Don Aquilino Tomé García vende 5.750 kilos, equivalentes á unas 500 arrobas, de lana.

— Para tratar, con el mismo señor, en dicho pueblo.

Prensa Oficial

La «Gaceta» llegada ayer, publica lo siguiente:

Gracia y Justicia

Eligiendo y nombrando al ministro de Estado para que, revestido del carácter de plenipotenciario conferencie, trate, convenga, concluya y firme lo más acertado y oportuno con el plenipotenciario nombrado al efecto por el señor Presidente de la República francesa relativo al convenio sobre el servicio de Correos en Marruecos entre España y Francia.

Real decreto disponiendo que al objeto de contribuir á la celebración del tercer centenario de Miguel de Cervantes Saavedra, se reúna en esta corte un Congreso de educación protectora de la infancia rebelde, viciosa y delincuente.

Otro rehabilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de Conde de Salles á favor de doña María Eulalia Osorio de Moscoso y López, Duquesa de Soma, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Otro ídem id. id. el título de Marqués de Mairena á favor de doña María Isabel Osorio de Moscoso y López, Condesa de Cardona, con grandeza de España, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Otro nombrando para la canonjía vacante en la santa iglesia colegial de Roncesvalles á don Agustín Marizcurrena y Urriaza.

Otro aprobando el pliego de condiciones para contratar en pública subasta, por tiempo de cuatro años, el suministro de víveres para los reclusos en la prisión central de Granada y su enfermería.

Hacienda

Real decreto autorizando al delegado de Hacienda de la provincia de Logroño para la celebración de concurso de arriendo de locales en que instalar las oficinas de aquella Delegación.

Otros fijando en las cantidades que se indican los capitales que han de servir de base á la liquidación de cuota que corresponde exigir por contribución de utilidades sobre la riqueza mobiliaria á la Sociedad francesa «Caja Registradora Nacional», Sociedad inglesa «The Huelva Gas and Electricity Co Ltd» y entidad inglesa «The Electricity Supply Co For Spain Ltd».

Real orden resolviendo reclamaciones formuladas por varios aspirantes-bachilleres sobre inclusión en el escalafón de referidos aspirantes.

Instrucción pública y Bellas Artes

Real orden creando dos plazas de auxiliares numerarios en la Facultad de Filo-

sófia y Letras de la Universidad Central.

Otra concediendo á los señores que se mencionan bolsas de viaje por valor de 500 pesetas cada una, por haber obtenido terceras medallas en la Sección de Grabado de la Exposición Nacional de Bellas Artes del año actual.

Fomento

Real orden dictando reglas para la liquidación de la Sociedad de seguros del ramo de vida denominada «La Actividad».

Administración Central

INSTRUCCION PUBLICA. — Subsecretaría. — Nombrando catedrático numerario de Derecho civil español, común y foral (primero y segundo cursos) de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia á don Manuel de Bedmar y Escudero.

Dirección general de Primera enseñanza. Disponiendo se sobreesca con todos los pronunciamientos favorables el expediente gubernativo instruido á don José Rodríguez Parreño, secretario de la Delegación regia de Primera enseñanza de Madrid.

Declarando que el nombramiento de doña María Rosa Mateos Caverio es para la escuela de Castroverde de Campos (Zamora).

Admitiendo á doña Eugenia Azcoaga Tellería, maestra de la escuela de Olaveaga (Bilbao), la renuncia de una de las escuelas de San Sebastián, para la que fué nombrada.

El «Boletín Oficial» de la provincia, de anteayer, publica lo siguiente:

Gobernación

Real orden convocando el quinto concurso de premios para el año actual por actos de protección á la infancia.

Gobierno civil

Circular de la Inspección de Sanidad.

Comisión provincial

Publica precios de las especies de suministros hechos en los meses de Abril y Mayo últimos al Ejército y á la Guardia civil.

Juzgados

El de Jerez de los Caballeros anuncia que tramita expedientes para inscribir fincas que detalla á nombre de personas que indica.

— El de Usagre anuncia también expedientes para inscribir fincas que detalla á nombre de personas que indica.

— El de Aceuchal y el de Valverde de Leganés publican sentencias de juicios que indican.

— El de Alburquerque cita á Diego Manuel y á Joaquín de Silva.

Crónica barcelonesa

¡Vaya calor!

En esta condal ciudad se disfruta una temperatura irresistible. El calor ofensivo de disolvente saca de Barcelona á cuantos tienen la suerte de no tener que fiar al trabajo el ganar el sustento cotidiano y en este magnífico brasero no quedamos ya más que los pobres diablos que en una forma ó otra hemos de procurar reunir cada día lo que es indispensable para pasar como buenamente se pueda esta misera vida.

El termómetro sube y sube sin compasión hacia los que aquí hemos de pasar la canícula, y la gente va por las calles sudando la gota gorda y maldiciendo de la suerte perra que nos obliga á permanecer en Barcelona.

Y los que aquí estamos, porque no hemos podido romper el vuelo no concebimos cómo hay todavía quien tiene humor para pensar en mítines y asambleas en esta época del año en que por razón de higiene debía estar en vigor el estado de guerra, cuando menos en lo que afectase á la formación de grupos, siempre que éstos no se formasen sobre la rizada superficie del Mediterráneo que, aunque con poca pulcritud, baña nuestra costa.

Pero á pesar de no concebirlo, ni encontrar justificación alguna al hecho de organizar en épocas como la actual mítines políticos en los que la aglomeración puede constituir un peligro para la salud pública, los mítines, las asambleas y las conferencias se suceden sin interrupción amargando con ello la existencia á los pobres periodistas, á quienes el cumplimiento del deber obliga á asistir á actos de esta índole en los que además de la sofocante temperatura reinante, y del aumento del calor natural á toda aglomeración de público, las estacas de la policía, manejadas como anoche con garbo y soltura pocas veces vistas, contribuyen á repartir leña en abundancia, siendo así

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz á los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz á los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz á los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE

El de mayor circulación de Extremadura

SUSCRIPCION		ANUNCIOS	
	Ptas.		
Para Badajoz, un mes	1,25	En 1.ª plana	0,50 la línea
Para la provincia, un trimestre	3,75	— 2.ª —	0,25 — —
Fuera de la provincia		— 3.ª —	0,10 — —
Un año	24,00	— 4.ª —	0,05 — —
Un trimestre	5,00	A los anuncios por un trimestre se les hace el descuento de 5 por 100, á los de un semestre el de 15 por 100 y á los de un año el de 30 por 100.	
Extranjero			
Un año	18,00		

Compuesto con linotipas
Redacción y Administración
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10
Teléfono 143

GRATIS

HERMOSO REGALO

á los lectores de CORREO DE LA MAÑANA

Con el fin de dar á conocer nuestra Casa, durante sólo diez días, ofrecemos á todos los lectores de este periódico un

PRECIOSO REGALO

cuyo valor no será inferior á 25 pesetas, á elegir en nuestro Catálogo general.

Ofrecemos este regalo absolutamente gratis, para que una vez hayan podido ver y comparar nuestros artículos, puedan recomendar esta Casa á sus amigos y conocidos.

Para recibir nuestro catálogo mandar hoy mismo su nombre y dirección.

Dirigir la correspondencia al señor

B. MARÉS

director del ESTABLECIMIENTO WILLIAMS

Puertaferriera, 23. — BARCELONA

(Se solicitan representantes)

Naumann

Gen sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas

Máquinas de hacer medias

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

Enseñanza gratis de bordado

Venta á plazos, 2,50 PESETAS SEMANALES, y AL CONTADO GRANDES DESCUENTOS

Depositorio:

Félix Pastor Suárez

San Agustín, núm. 5, BADAJOZ



EL NORTE

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios, creada con capitales exclusivamente españoles.

Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1900 y obtuvo su inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 12 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ

FELIX PASTOR SUAREZ

San Agustín, número 5 BADAJOZ

SINICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA.

PASAJE DE LA ALHAMBRA | MADRID

FABRICAS EN BARCELONA Y MIRANDA DE EBRO

ARADOS SEMBRADORAS SEJADORAS TRILLADORAS

Regalos de

"CORREO DE LA MAÑANA"

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores, hemos formalizado contrato con la casa Magic Photos, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer á todos nuestros suscriptores y lectores completamente GRATIS una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.

Cupón-regalo para optar á una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con que CORREO DE LA MAÑANA obsequia á sus suscriptores y lectores.

Don de de acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho á dicha ampliación.

Al mismo tiempo incluye pesetas importe del marco de en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación.

Como el retrato es de personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.

fin de que no sufra deterioro la indicada ampliación, ésta vendrá ya dentro de un magnífico marco de esmalte blanco ó imitación, con su correspondiente cristal, esto sólo tendrán que abonar nuestros lectores 3,95 pesetas, importe de dicho marco, puesto que, repetimos, la ampliación es absolutamente gratuita.

CONDICIONES

Para poder optar á este regalo es preciso:

1.º Entregar en esta Administración CINCO CUPONES de los que van á continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise estar la misma en esta Administración.

2.º A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se les acusará recibo desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará á su disposición en estas oficinas.

3.º Si la fotografía á ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más.

"EL CANDADO"

ANTIGUO ALMACEN de ferretería

FABRICACION DE LAMPARAS para gas acetileno con patente de invención

Linternas para bicicletas y faroles para coches de los mejores sistemas conocidos

Ventas al por mayor y menor de CARBURO DE CALCIO cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce

por cuenta de las fábricas de Berga, Corcubión y el Pindo

José Muñiz

Plaza de la Soledad, número 10 BADAJOZ

Taller de Coches

Elegancia, solidez y economía

FRANCISCO BUICA BLANCO

Sebrine de Máximo Blanco

San Blas, núm. 5.—BADAJOZ

SE VENDE en Mérida, travesía de Santa Eulalia, número 2, un magnífico local, habilitado para panadería, con todos sus accesorios completamente nuevos. Harán razón en el mismo local.

ARRIENDO

de las dehesas «SANTA ENCRACIA» y «CARADA DE CASABLANCA», á 4 kilómetros de la población, fertilizándose extensión de terreno por las aguas del Canal «Aguas del Góvora»

José Rincón Funes.—BADAJOZ

CORREO DE LA MAÑANA

ESQUELAS

EN LA PLANA

	Primera	Segunda	Tercera	Cuarta
	Ptas.	Ptas.	Ptas.	Ptas.
funeral	90	40	15	10
á dos columnas	45	20	8	5
á una columna				

Otros tamaños: precios especiales

Para noticias de funeral y aniversarios rigen los mismos precios

En la Imprenta de este periódico, calle Ramón Albarrán, número 22, se admiten esuelas de funeral hasta las doce de la noche para las planas tercera y cuarta, y hasta las tres de la madrugada para las planas primera y segunda.

ANUNCIANTES

LA ANUNCIADORA Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

LA ANUNCIADORA reparte en Badajoz á mano toda clase de anuncios que le encomiendan.

LA ANUNCIADORA admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en lo cual tiene la exclusividad.

LA ANUNCIADORA admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusividad.

LA ANUNCIADORA puede anunciar muy económicamente en todos los periódicos de la localidad.

LA ANUNCIADORA admite también anuncios para todos los periódicos de España.

LA ANUNCIADORA os facilita en seguida precios ventajosos para varias combinaciones de publicidad, lo mismo en Badajoz que para fuera de él.

LA ANUNCIADORA en fin, os resuelve rápidamente, con gran economía, todo problema de eficaz publicidad.

LA ANUNCIADORA os por hoy en Badajoz de publicidad por espacio para toda combinación os tarará muy práctica.

LA ANUNCIADORA os llevará barato.

LA ANUNCIADORA os servirá muy bien.

LA ANUNCIADORA os conviene.

No olvidéis, pues, á LA ANUNCIADORA Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

EL FRESCO

GRAN FABRICA

SELECTOS ANISADOS

PURO VINO

UNICO EXPORTADOR DE VINOS Y VINOSES

Los hombres cual plantas son que unas curan y otras matan; unos vidas arrebatan, y otros danla en profusión. En esto influye la acción de Anisado Romanones, que cambia las condiciones del que bebe por hidón.

CLAUDIO CABO BARROSO

SE NECESITAN REPRESENTANTES

La Minerva Extremeña
Imprenta, papelería, librería y objetos de escritorio
CENTRO DE MODELACIONES IMPRESAS

FLORENCIO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14

BADAJOZ

Teléfono 255

Confeción de toda clase de trabajos tipográficos. Esmeradas impresiones en obras de lujo, folletos, revistas y periódicos. Carteles, programas y billetes para toda clase de espectáculos.

Se remiten fuera de la capital muestras de todos los trabajos que pidan.

Máquinas movidas por electricidad.

Talleres: Ramón Albarrán, 22.—Teléfono 230